

# 張韶祈等7學生直升博士班 創新高

## 確立讀書與研究方向 儘早準備為申請成功關鍵

【記者黃沂瑤報導】教務處公佈7名研究生，因成績優異由碩士直升博士班，分別為中文系張韶祁、林惠珍，機電系歐育誠、陳俊傑，物理系陳皇欽、資工系張勝文及管科所傅鵬全，創近年碩士直升博士人數新高。

機電博一歐育誠在碩一下時向系上提出直升的申請，由於學校將碩士直升博士視為一個學程，所以如果博士班沒修過就要重讀研究所，他表示當時下了很大的決心，能夠順利直升博士班他特別感謝指導老師楊龍杰的推薦，並表示淡江環境好，跟其他國立大學比較，資源也很豐沛，碩士直升博士還可以省一年的學費，學校雖然承認直升博士班學生在研究所的成績，但卻不能申請研究生獎學金，令他覺得很可惜。

中文系直升博士班的張韶祁在淡江已度過6個年頭，和歐育誠同樣對淡江有好評，他說：「淡江的師資很棒，中文系的學風開放，所以我會繼續讀淡江。」他很謙虛的表示自己是「一半運氣，一半靠老師提拔」直升的，對於想直升博士班的同學他建議，能不能直升不強求，只要有機會就要把握，並且提醒博士生儘早確定自己的研究方向，早點作準備，最重要的是「多讀書」，他說：「上了碩士班就真正覺得不多讀不行了。」

物理博一陳皇欽對於能夠直升特別感謝指導老師林謙男，目前正在進行光電LED的研究，除應用於車燈上，還期望將來能取代日光燈，加強照明並達到省電的作用，由於光電的價錢昂貴，陳皇欽表示，未來應用層面很廣，前景看好。

【記者黃沂瑤報導】想增強自己的實力嗎？修讀輔系或雙主修，開拓第二專長以利就業，已經成為近年來的趨勢。據教務處統計，本學期申請修讀輔系的學生共449名，雙主修106名，共555人；其中日間部543名，進修部12名。雙主修科系中，最熱門的是財金23人、國貿16人與法文系8人。

選擇雙主修法文的歷史三楊蕙瑀表示，選擇雙主修法文，是因為大二會修過一門和法文有關的共同科目，進而對法國文化產生興趣，雖然不一定對以後就業有幫助，但想多學一點語言，即使延畢也沒有關係。

### 鼓勵學歐語 航太系友頒獎學金

【記者林芝帆報導】為鼓勵航太系同學進修第二外語，涉獵6國語言的系友李佳源設置「歐洲語言獎學金」，每學期提供3個名額，每名獎學金1萬元。上週二已於公開場合頒獎，由畢業校友王逸彬、航太四A潘思浩、秦祥睿3名同學獲得此項殊榮，3名同學有志一同表示，有機會將繼續研讀外文。

航太系歐語獎學金嘉惠系上同學行之有年。申請同學需前往本校法文、德文、西班牙文、俄文系修習至少一門聽、說、讀、寫有關之歐洲語言課程，且成績達70分以上。李佳源表示，這可以督促同學「開眼界」，出社會後也將不會有時不我予的問題。

### 聯電盃籃賽 淡江決戰北科大

【記者吳佩儀報導】由聯華電子科技基金會所主辦的「聯電盃大專籃球邀請賽」，台北區預賽，由本校與上屆冠軍北科大取得決賽資格，將於25日晚間6時，在本校活動中心舉行冠亞軍賽，男籃教練張弓弘說：「希望大家驛躍前往觀戰，為本校加油打氣。」

男籃教練張弓弘說：「北科大是甲一級球隊，實力堅強，去年輸20分，希望今年佔主場優勢的我們，能有所進步。」

北區參賽隊伍有台科大、北科大、台大及本校，本校籃球隊於11月贏台科大，順利取得晉級冠亞軍賽的資格。

### 北區大專書法展 今起舞文弄墨

【記者熊君君報導】書法社週一起在商館展示廳，展出一週「舞文弄墨——第12屆北區大專院校書法巡迴展」，展示近百幅各校學生書法創作。

本展集結本校、台大、台師大、東吳、台科大、真理、北商、世新、台北市立教育大學、致理技術學院10校參與，書法社社長柯昊旻表示，希望藉由書法共同聯展，鼓勵書法創作之風氣。

### 圖書館開Blog 聚焦歐盟

【記者陳思穎報導】為提供豐富、即時的歐盟相關資訊，覺生紀念圖書館Blog小組特別推出了部落格「聚焦歐盟 EU Spotlight」(<http://info.lib.tku.edu.tw:8080/blog/1>)，即日起將以活潑新穎的版面提供歐盟新聞、出版品新訊及活動與研討會等各類訊息，歡迎親自連線到部落格了解歐盟資訊。

### 國際新知宅配 講習兩回

【記者陳思穎報導】覺生紀念圖書館將於31日晚上6時30分至8時及11月2日下午2時20分至3時50分，在總館3樓301指導室，舉辦「國際新知宅配服務—Ingenta」講習，介紹Ingenta提供之服務內容，及專任教師與碩士、博士班研究生申請本項服務之方式及其他提供本服務之資料庫與電子期刊系統，如：SDOS。即日起至11月2日前歡迎上網(<http://service.lib.tku.edu.tw/>)報名。



暗夜裡的黃金舞動最激動人心

27屆大專舞展「舞蹈出逃」14日在國父紀念館大會堂熱鬧展開，本校舞社擔任上半場開場表演，表出現代爵士舞「The moonlight in midnight」，柔軟的肢體表現和性感的舞姿，贏得熱烈掌聲。（圖與文／邱湘媛）



## 美女型男32人入圍 即起票選

【記者陳泊村報導】淡江的美女型男入圍者公布！親善大使團前兩屆團長教科四楊雲菲、公行四劉竹倩等20人入圍質美女，酷勁型男則有學生議會議長物理二林駿駿，及招生短片「尋找飄飄」男主角「鐵男」土木二郭章翔等12人入選。

這次活動共有114人報名參加，每人在台上自我介紹15分鐘，參賽者無不精心打扮，多位參賽者表演才藝，像是唱歌、秀外語、舉人、學公雞叫、司儀表演、吟詩，想盡各種花招吸引評審目光。入圍者已從上週一(17日)起，進行「20天織體大作戰計畫」，由唐安麒「美體創造」提供之塑身產品，

價值不菲，更是名模林志玲在香港代言之產品，11月8日決選當天，將由唐安麒親自挑選塑身效果最優之男、女入圍者，各可獲一萬元獎金。

16日在學生活動中心舉行的初選，邀請到名模余凡鍾、伊林模特兒經紀公司經理蔡玉至、唐安麒美體創造經理張桂薰、雅詩蘭黛訓練彩妝師Envy，及課外組長謝景棠等5人擔任評審，選出32位美女型男。

自由時報自上週起登出所有入圍者的照片及簡介，開放全國讀者投票，全校同學也可在票選箱投下選票，或者以明信片票選，最佳人氣獎得主可獲得價值一萬元化妝品。

型男入選名單如下：英文三莊皓安、機電四梁登凱、財金三徐偉書、土木四李家豪、土木二郭韋翔、保險二楊禮澤、航太四呂昭台、化材四林翰宗、土木一方良弘、物理二林駿駿、西語四吳宗軒、電機三彭資凱。美女們有：英文三林敘如、公行三陳子秋、公行四劉竹倩、經濟二黃羿萍、決策三林伽君、教科四楊雲菲、日文二巧欣綸、企管三王承琇、西語二蔡佩怡、土木一張連潔、英文一張維雲、公行四張舒菁、會計三羅儀珊、日文三鍾育翠、決策二彭意緊、統計三黃貞祐、國貿一曾子凡、英文二張育婷、西語一黃千慈、中文二劉佩曼等。

## 歡騰校慶倒數 2週 鄭和下西洋 校慶現身海博館

【記者熊君君報導】為慶祝本校55週年校慶，海事博物館規劃「鄭和下西洋600週年」特展，將於11月5日至30日展出鄭和「寶船」模型、7次下西洋航線圖、及「鄭和海上史詩5部曲」系列海報等。

600年前，明成祖朱棣為「揚國威、示富強」，「宣德化而柔遠人」，派遣三寶太監和出使西洋。海博館說明，鄭和7次下西洋航線圖將在2樓展示，詳細列出鄭和7次橫跨亞、非兩洲的世紀航行路線，最遠航至非洲東岸的肯亞，航程里達15000哩，參觀者可按鈕顯示每次路線所經的區域。

鄭和寶船模型已在本校公開展示15年，海博館員林淑惠表示，該

艘寶船模型是由校友黃天中依據原船樣貌，結合船舶原理，在大陸訂製，於民國79年11月8日校慶時，贈送予母校留念，長約120公分、寬55公分、高約80公分，加上主帥鄭和的人像，栩栩如生。

當時鄭和率領的船隊規模之大、人數之多、航海技術運用之先進，都遠遠超過哥倫布，甚至被編入美國海軍的教科書中。

配合該展主題，另規劃「海上史詩5部曲」系列海報，展出內容包括鄭和的生平與下西洋動機、鄭和船隊的分類、鄭和船隊與西方船隊的比較、鄭和運用的航海技術與儀器、貢品與特產等5方面資訊。

## 建築系搖「船」進攻台灣設博會

【記者林芝帆報導】本校建築系大四及研究所學生以6件以「船」為主題的模型作品，參與2005年第三屆「台灣設計博覽會」展覽。即日起至本月30日止，在高雄縣衛武營區展開，展覽後可望擺放校內供同學欣賞。

建築系四謝宛蓉表示，此次運動往高雄的展覽作品中，有六項是大四建築設計課程，由系上荷蘭籍老師Marco Casagrande帶領6名同學

系同學所參展即是主題區中的「未來館」類。參展同學建築四Véin表示，Marco老師要同學設計出一艘「屬於自己的船」，所以她以腳踏車及塑膠椅等為材料，一天至少工作6小時，親手焊接成一艘有特色的船。「老師說他喜歡這樣的產品，讓我覺得開心，雖然過程中很累，但是能學到東西相當值得！」

另外研究所5名同學於去年所設計「特洛依搖馬進攻台北城」活動之作品也將一同參展，為期16天的展期結束後，預計將運回置於校內，屆時請同學來一探究竟。

此外設計博覽會以「居家美學」為主題，並劃分主題區、設計體驗等各區，本校建築

### 淡江童軍赴日本大學交流

【本報訊】本校童軍團一行19人由主任委員黃文智率領，上週六(22日)應邀赴日，參加國際姊妹團東京「日本大學童軍團」40週年團慶活動；更參加東京都總武地區童軍交流活動，以擴大童軍伙伴國際視野。

淡江童軍團與日本大學童軍團於1985年締結為姊妹團，今年為20週年；20來年，雙方每逢5、10週年團慶時，均組團相互前往致賀，去年本校童軍團30週年團慶，日方亦派員前來交流。

### 活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
10/24(一) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「載地有心人」
10/25~10/30 11:00-12:00 14:00-15:00	海事博物館 3F 放映室	播放影片「灰鶲遷移」
10/25(二) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「25小時」
10/26(三) 12:00	大陸研究所 T701	95 學年招生說明會
10/26(三) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「驚悚」
10/27(四) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「控訴」
12/27(四) 19:00	鋼琴社 文錦音樂廳	「悸動的季節」鋼琴發表會
10/28(五) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「真情假愛」
10/29(六) 19:00	弦樂社 文錦音樂廳	張雲羅校友小提琴獨奏會

### 淡江之聲 開惡搞新節目

【記者陳思穎報導】想聽最特別的廣播劇嗎？淡江之聲(FM88.7)本學期開闢新節目「今天吹什麼風」，讓每週一到週五晚上8時起，播放5分鐘的歡樂節目。有比鄭文華更誇張的故事，有KUSO（惡搞）的劇情，保證聽了還想再聽，讓你回味無窮。

此外，淡江之聲長期甄選廣播劇演員。甄選上的同學，可以在每週三晚上9時5分到10時的「The best of times」演出。歡迎有興趣的同學到淡江之聲(O302)報名，或與淡江之聲公關部經理張依萍(0927110369)聯絡。

### 英文想進步 就來上進修課

【記者王頌報導】成人教育部新開設的英語進修系列共9項課程，包括「看電影學英文」，以活潑生動的方式，從電影中學習不同主題的英美文化。各項課程報名時間截止日不一，至月底止，有興趣的同學可上<http://www.dce.tku.edu.tw/>，點選英語進修系列課程查詢。

「看電影學英文」由英文系兼任講師林澄億主講，將會現場播放電影，擷取片段說明生活美語及文化，讓你輕鬆學英語。其他課程有全民英檢初、中、高級三類、寫作、口說、留學考試模測、商務、托福和其他，每項又針對個人英文的能力細分，讓學習達到最高效率。

如果同學不清楚自己的程度，該網站也提供免費線上語言測驗系統，讓同學測試自己的實力，另有線上英文寫作課程（現寫現改），免去來往奔波，讓你用最IN的方式學習英文。

### 英語辯論賽 週二競秀

【記者陳思穎報導】為配合本校10月的「外語競賽月」，英文系將於本週二(25日)晚上6時30分在驚聲大樓國際會議廳，舉辦「第3屆英語辯論比賽」，今年辯論主題訂為：「Should every student graduating from a four year college or university be required to pass an English competency test in order to graduate?」由英文系主任黃月貴、副教授杜德倫、助理教授張雅慧及楊鎮魁擔任評審。今年參賽同學有別於以往多為外語學院，還有產經系及中文系同學報名，歡迎師生觀賽。

### 日語演講比賽 歡迎報名

【記者陳思穎報導】日文系將於週四(27日)晚上6時至9時在驚聲國際會議廳，舉辦「94學年度校內日語演講比賽」，比賽分為主修日文組(A組)及非主修日文組(B組)，A組題目由「對兩代同堂的看法」、「至今覺得最丟臉的事」、「感覺到幸福的時刻」、「颱風天」、「小孩子生男生女好？」5題中擇1題，B組題目自定，優勝同學將代表本校，參加由教育部暨日本交流協會和中央廣播電台舉辦的「全國大專院校日語演講比賽」，有興趣的同學請在25日前到日文系辦公室(F1317)報名。

### 投資高手 競選證券智慧王

【記者黃忠宏報導】由台灣證券交易所和經濟日報聯合舉辦的「第二屆證券投資智慧王」校園巡迴競賽，由本校和台大、政大、輔大、東吳、銘傳、文化和台北大學校協辦，即日起到31日止報名，參加對象為在校生，不限系所或社團，各班以1隊為限，每隊5人，請查證券交易所網站www.tse.com.tw，或洽02-23485894李思源。

為讓同學了解該項比賽，將舉辦金獎座於11月24日晚上6時10分在B713舉行。初賽包括「搶答擂台賽」，占總分70%，「大家來找碴」則是在30分鐘內從證券事件中找出錯誤，各校前三名，分別可獲獎金10000、6000和3000元。

各校第一名可晉級決賽，決賽最高獎金為50000元，二、三名也可獲獎金30000和20000元，冠軍隊伍並能於寒假期間，參加大型金控公司舉辦為期一週的「理財專員體驗營」。

開課囉！

### 94年研究所秋季班課

課程規劃優惠請洽  
0913693881 小光

<tbl